

Redacción y Administración: Calle de J. M. R., núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos. En la 3.ª plana, a 8 céntimos.

DON MAXIMIANO BEA ARANCHÁ falleció en Casinos el día 16 del presente mes a las seis de la tarde.

PARA NAVIDAD Confitería de EUGENIO BURRIEL REINA, NUM. 1.—TELEFONO 101

Valencia Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia Por D. Teodoro Florente

Asuntos del día.

El asunto llevado al Congreso por el Sr. Soriano, denunciando hechos que de confirmarse revisten suma gravedad, fué ayer objeto de amplia discusión en la citada Cámara.

Fuera de este asunto, ningún otro preocupa en estos momentos la atención pública. Los debates sobre los Presupuestos continúan su marcha, sin gran oposición por las minorías.

Tampoco se habla tanto de las inquietudes del gobierno. Esto no significa que han desaparecido. La información política no registra ningún hecho por el que pueda afirmarse que se haya conseguido la armonía entre los diferentes elementos liberales.

Dicen de Londres que el nuevo ministerio sir Enrique Campbell-Bannerman ha merecido muy buena acogida; los mismos periódicos conservadores reconocen que el citado hombre público ha sabido elegir acertadamente a quienes han de compartir con él las responsabilidades del gobierno.

Lord Roseberry, que se puso al frente del partido liberal cuando M. Gladstone retiróse voluntariamente de la política, y presidió el último gabinete liberal, no figura en el que ahora se ha constituido; pero en cambio, sir Campbell-Bannerman ha tenido que admitir en el mismo a tres miembros de la Liga imperialista liberal que organizó lord Roseberry y que se formó para combatir la apatía que demostraban los liberales en lo que a los intereses coloniales se refiere.

En el caso de que la cuestión del home rule (autonomía) de Irlanda se pusiera nuevamente sobre el tapete y el jefe del gobierno tuviera que reiterar la promesa que tiene hecha de llevar este asunto al Parlamento así que se ofrezca una ocasión favorable, la presencia en el gobierno de los tres citados personajes bastaría para romper la unidad entre los ministros y causar perturbaciones.

Sir Campbell Bannerman declaró hace poco en un discurso que la justicia exige la implantación de la autonomía en Irlanda. Lord Roseberry habló después, manifestando que él no podía relacionarse con un gobierno que se obligase a implantar un sistema semejante.

El caso del marqués de Cayo del Rey

Han producido honda sensación en Madrid las denuncias hechas en el Congreso de diputados por el Sr. Soriano (D. Rodrigo). Se trata del cobro indebido en París por el marqués de Cayo del Rey, senador vitalicio, de títulos de la Renta estampillada por valor de 30 millones de francos, títulos que a todo español está prohibido poseer y cobrar.

Después la Dirección de lo Contencioso contestaba que si bien los hechos denunciados eran ciertos, no se les debía aplicar la ley de contrabando y defraudación, sino un reglamento administrativo enmendado a corregir tales deficiencias y, en todo caso, sólo procedía condenarlo al pago de dos millones de pesetas.

En ella, en su amparo y declaración de efecto retroactivo para cuantas causas incoadas no hubiesen sido resueltas definitivamente, se apoyó luego la Hacienda para eximir de cargos tan graves al marqués de Cayo del Rey, y decir que el ministerio de Hacienda no tenía para qué entender en ello; que si había delito en lo supuesto lo persiguiesen en París, y que solo se trataba de un pleito contencioso que competía al Tribunal Supremo.

«Las acusaciones de Soriano, de gravedad aplastante, fueron terminantes, basadas en pruebas, en cartas auténticas del marqués con el timbre del Senado, confiando a agentes de París la realización de las operaciones del Estampillado en documentos irrefragables cuyas fotografías presentó a la Cámara, en las manifestaciones explícitas del banquero parisiense Badel Frères, que consignaba era irregular la operación y precisaba que el marqués se cubriera a tiempo.»

«Mi querido amigo: El marqués nos pide hoy por telégrafo que le mandemos una carta, en la que se acredite la propiedad de (aquí la cifra) pesetas de renta Exterior en resguardos del Banco de Francia. Todo esto es muy justo, y nosotros estamos conformes con su petición; pero, por otra parte, hay que tener presente que cartas como las de 1.º de diciembre y la de hoy, son actos oficiales, y como lo que hacemos por él y un hombre sugestivo, nunca lo hemos consentido a otros, porque, francamente hablando, es un acto absolutamente irregular el que cometemos; así es que pido a usted ponga en obra toda su diplomacia para obtener una carta que nos garantice de todo cuanto pudiera resultar de la irregularidad cometida. Usted podrá decirme que esto no es fácil que suceda; es probable y estoy de acuerdo con usted; pero en los negocios hay que saber poner a salvo sus intereses, y yo creo que el marqués no es de los que desconfían, y, por consiguiente, encontrará muy natural lo que le pedimos; hágalo usted en nuestro nombre y en el estilo persuasivo, del cual solo usted posee el secreto, etc.»

Firma Henry, conocido del banquero Badel Frères y Compañía.

INTERMEZZO

Una compañía de cómicos de París está haciendo actualmente una tournée por provincias, poniendo en escena La culla al mundo en ochenta días. Un elefante toma parte en dichas representaciones, y hace algunos días al quererle hacer subir al escenario por la tarde para hacer el ensayo, el paquidermo se negó a obedecer.

trabajos, consiguió calmar al paquidermo, que aceptó de buena gana los terrores de andar que aquel le daba, después de lo que se dejó con suir sin resistencia al teatro. ¡Vaya un parroquiano!

Un recuerdo invernal de nuestras montañas

Los borregueros

Por Todos Santos, sin faltar ningún año, a la masada serranaiega «El Collado», bajan borregueros; bajan de ásperas y frías montañas de Aragón y Castilla. Madrugañeros los borregueros, mueven un amanecer de sus aldeas, y caminando hacia las colinas pobladas de pinos y de algarrobos, el mis mo día que salen ya pierden de vista sus pueblos, el compañero de sus pueblos, y hasta sus roquedales cabales.

Muy de amanecida, vuelta a caminar y mas caminar: a la larga, desde una cumbre, vislumbra «El Collado», extendido en lo fondo como un lagarto que tomara el sol. Los perros ladran dichosos, y al asomarse, atraídos del tintineo de las esquilas, los masaderos, en la cresta aristosa que llaman «Quijada de la Bruja», van a unas siluetas de pastorcitos correr, blandir cayados y arrojar piedras después de voltearlas. El rebano se precipita en cascada espléndida a la falda del monte, y conforme avanza se desmenuza, desgranándose las innumerables sargas de ovejas amarillentas y rojas.

«¿Cómo se vive?—preguntan los pastores a los masoveros. —Bien—contestan éstos—e interrogan: —¿Y vosotros?—y los pastores responden: —¡Vamos tirando!... Luego reparan de sus danos la cámara a ellos destinada, una cocina, y en tanto encienden el primer fuego, les enteran de la novedad que ocurrió en el atajo ó en el estío. —Se despenó un macho en la Herrá—el relator dice—y al levantarlo se nos murió en las parihuelas; encendieron la loma de la Surcida; a la borriaca del guarda le nació un borriquito, un pollínico negro...»

A la otra mañana pacen en el yerbazal de El Collado las ovejas. No hay sol. Las nubes rastrean y se desvanecen en los árboles, que, deshojados, crean ruidos cuantos del viento, la copa enterrada y el oír las raíces... Es una egloría la de estos pastores, corpesta en toscos versos por un poeta primitivo; con facilidad, cada noche les falta una res, y en vano la buscan... A lo mas, a lo mas, encuentran el vellón que la raposa despreció magnificamente.

Y pasa el invierno. Estaban en brotes frondosos las higueras, los granados, los perales. Florecen el adelfal y la roseda. Las fuentes recoran su frescor... Durante una siesta, el anciano mayoral advierte como la borregada solicita parajes sombríos, y sintiendo que no quedará nieve en sus peñascos, decide el regreso.

Por un pinar arriba lujan los pastores de culón para y sombrero rodado. Llevan contento en la cara y entonan coplas, y en su copia, el pastor Ignacio nombra a Julián, y Julián en la suya a Agustín, y Agustín a José, José a un nuevo José, y éste José a José Luis...

Entre tales cánticos de regocijo, solo el abuelo va triste, y ello es como si en la vihuela fultase la prima. El abuelo va murrio: con el desamor y las fatigas de la inviernoada hállase inútil y para siempre se ha despedido de «El Collado»; en la aldea renunció al pastoreo, convirtiéndose en hilador... Y el mayoral a ojos secos llora, y de no morir muere, ¡su imaginación le representa en una casaca, afrentosamente hilando y suspirando, rodeado de mujeres y de hombres enfermos que también hilan y también suspiran a la luz humosa de una tea...! F. GARCIA-SANCHIZ

LA VIDA ARTÍSTICA

Las publicaciones de arte escasean mucho, por desgracia, en España. En diferentes ocasiones nos hemos quejado de la escasez bibliográfica que tenemos en este ramo del saber, lamentando que con frecuencia el arte nacional sea estudiado fuera de España mas ampliamente que en ella.

La publicación de una obra de proporciones tan vastas y tan admirablemente hecha como es la nueva edición de los Monumentos Arquitectónicos de España, debe acogerse con aplauso y da pie para concebir esperanzas de un progreso en la historiografía del arte español.

A mediados del siglo pasado, y por iniciativa de la Escuela de Arquitectura y apoyo del gobierno, comenzó a publicarse la primera edición de la obra citada, que, después de una historia accidentadísima, quedó sin terminar en 1881. Nuevos editores, los Sres. Martín y Gamoneda, emprenden de nuevo esa publicación. Comprenden que el plan primitivo no puede hoy subsistir con los adelantos de la historiografía del arte, que los descubrimientos arqueológicos en España y en el extranjero, la ratificación de otros y nuevos rumbos en las teorías del arte arquitectónico, hacían precisa una revisión completa de las monografías que componían la primitiva publicación, y, por último, que los adelantos en las artes gráficas de reproducción dan una suma mucho mayor de elementos representativos de las obras arquitectónicas esculturales y pictóricas, que hace medio siglo no podía contarse con ellos, y así publican la nueva edición de los Monumentos Arquitectónicos de España, casi enteramente distinta de la primera, en la que no omiten elemento alguno para hacer de ella una obra que refleje fielmente, por un lado, el progreso del saber en España en ese orden de conocimientos, y, por otro, el progreso nacional en las artes gráficas de reproducción.

De los primitivos colaboradores subsiste hoy D. Rodrigo Amador de los Ríos, y a éste han confiado los editores la dirección de esa obra, cuyas proporciones serán vastas, encargándose la redacción de la misma a personas tan valiosas como los Sres. Velázquez, Puig y Cadafalch, Gestoso, Serrano Fatigati, Fernández Casanova, Lampérez, Mérida, Repullés, Villamil y Castro, Perez Vi-

llaamil, Gomez Moreno, Elías Tormo, Luis Domenech y Lázaro.

Como expresiva muestra de lo que será esta publicación hállanse impresos los once primeros cuadernos del tomo referente a Toledo. En él acumula D. Rodrigo Amador de los Ríos una suma tal de conocimientos y un sentido tan profundo de la historia y del arte de la ciudad imperial, que bien podemos asegurar que obra de proporciones tan vastas, y de doctrina tan sólida como esta, puede competir con las mejores que forman la rica bibliografía extranjera de la Historia monográfica del Arte.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Congreso

Comienza la sesión a las 2'30, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo. Escuchan y tribunas animadas.

El Sr. Pacheco se ocupa de abusos electorales en Badajoz, aludiendo al Sr. Silvela (D. Eugenio). Este protesta. (Campanillazos. Ruidores.)

El Sr. Silvela se siente gravemente ofendido por las palabras del Sr. Pacheco.

El presidente corta el incidente con rara oportunidad.

El Sr. Gasset dice que los extractos de la sesión del sábado, que publica la prensa, son inexactos.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo) anuncia que va a presentar una proposición con el fin de enlazar los asuntos y evitar el cansancio de la Cámara.

El Sr. Osma se queja de que los periódicos han tergiversado los conceptos del Sr. Soriano. Califica de inexactos los conceptos que le atribuye El Imparcial al ministro de Fomento. Lee las frases que pronunció en la pasada sesión. Entrando de lleno en el asunto del Estampillado, trata del expediente, negando que su resolución tenga relación con la promulgación de la ley. Declara que ésta se refiere al cobro de los intereses y por lo tanto el expediente no puede tener sanción en la ley de defraudación. Insiste en aludir a El Imparcial. Dice que la ley se promulgó en 1904 (mes de junio) y no puede alcanzar al expediente.

El Sr. Maura dice que se trata de un anstema contra la conciencia honrada. Acusa a la prensa de haber tergiversado los hechos.

El Sr. Gasset dice que los grandes talentos del Sr. Osma debiera haberlos empleado en hacer luz en el asunto.

El Sr. Soriano presenta la proposición de que antes me ocupé. Promévese un alboroto porque el secretario se expresa en voz baja.

Voces: ¡Llévese ¡lleve!

El Sr. Soriano dice, que al revés del Sr. Osma, va a hablar poco y claro, concretando el asunto, para que la Cámara juzgue.

Nueva expedición polar

Una nueva expedición para descubrir el Polo Norte, partirá el próximo mes de junio de 1906. Esta expedición se realizará con el apoyo de la Sociedad internacional formada para el descubrimiento del Polo, que tiene su cuartel general en Dawson (Canadá), en el territorio de Yukon.

La diferencia entre los planes de esta expedición y sus precedentes, consiste en que los nuevos exploradores pondrán en práctica sus conocimientos de las regiones árticas. El gobernador Mac June, de Yukon, es uno de los leaders del movimiento. El general Greeley, de la Armada americana, opina que el proyecto de descubrimiento del Polo es viable, y con él Dr. Antonin Varelle dice que esta expedición es necesaria, no pudiendo ser aprobados los planes de anteriores exploradores, por personas habituadas a viajar en las regiones árticas.

Se supone que los habitantes del territorio de Yukon, que viajan durante varias semanas permaneciendo al aire libre en temperaturas de 40 a 46 grados bajo cero, van a adoptar un cambio de procedimientos en su exploración.

Dicen aquellos, por lo que concierne a los trineos y a los perros, que los precedentes exploradores no han sabido utilizarlos, pues, por ejemplo, Nansen, viajaba, al parecer, con perros que pesaban 50 libras, mientras que los habitantes de Yukon se sirven de perros que pesan de 100 a 150 libras. Mucho se espera de los proyectos y entusiasmos de que damos cuenta.

Del EXTRANJERO

Programa de Witte

San Petersburgo.—Por la vía de Erdkub en se ha recibido la contestación de M. Witte a la Memoria de los zemstvos de Moscú. En ella se declara que es imposible tener en cuenta los votos y resoluciones que trascienden los límites contenidos en el manifiesto Imperial de 30 de octubre. Por consiguiente, la Duma del Imperio es la que puede tomar únicamente en principio una decisión acerca de las libertades concedidas en el manifiesto, las que podrán estar garantidas por medidas provisionales; pero el estado de los desórdenes hace necesario mantener por ahora medidas excepcionales en ciertas regiones. La contestación termina invitando a todas las clases sociales a apoyar la acción gubernamental.

Armónica por Eduardo L. Chavarri.

Volúmen XXXVI de la Biblioteca Mignon. Ilustraciones de Gastambide.—Precio: PESETAS 0'75.

BARÓN DE ALCAHALÉ

Recuerdo del eclipse de sol de 1905

Monografía de Alcalá de Chivert

Un volúmen elegantemente impreso, con varios grabados y un mapa detallado del eclipse. Precio: UNA PESETA en todas las librerías.

VALENCIA

El ingeniero director de las Obras del Puerto, D. Fausto Elio, y el secretario de la Junta, don Ismael Rizo, que, como saben nuestros lectores, fueron a Madrid a gestionar varios asuntos, han regresado satisfechísimos del éxito de su viaje, pues han conseguido una real orden autorizando los ensayos de los grandes monolitos de 1.500 toneladas, con los que se han de construir las obras exteriores. El importa total de éstas asciende a unos 15 millones de pesetas, de los cuales el Estado, con la subvención otorgada para tal objeto, paga cerca de una mitad.

Otros asuntos que han traído aprobados, son: el real orden aprobatoria de la plantilla de 1906; el plan de obras y presupuesto, y las bases de rescisión de contrato con la compañía que adquirió el compromiso de construir los diques exteriores.

Las obras exteriores de nuestro puerto producirán un gran beneficio, puesto que con ellas habrá dos dársenas más en el puerto, permitiendo la extensión de los muelles el atraque de costado a los buques y el abaratamiento de todas las operaciones de carga y descarga; más el beneficio del ahorro de tiempo en estas operaciones.

De la importancia que ha de revestir dicha obra, puede calcularse, teniendo en cuenta que será de las mayores realizadas desde hace muchísimos años.

—El alcalde recibió ayer el siguiente telegrama: «Mayordomo mayor de S. M. al alcalde.—S. M. agradece infinito amables sentimientos de su telegrama, haciéndolo así presente a ese Ayuntamiento de su digna presidencia.»

—El gobernador civil Sr. Baamonde va a emprender una activa campaña contra la mala administración municipal de los pueblos, fijándose especialmente en lo que respecta a cuentas. Para corregir los defectos que observe, procederá con arreglo a una clasificación, que hará en la siguiente forma: 1.º Cuentas no rendidas. 2.º Cuentas rendidas a las cuales hayan sido puestos reparos no solventados aún. 3.º Cuentas finiquitadas con imposición de responsabilidades.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo administrador de Hacienda de esta provincia, D. Jesús Cencillo y Briones.

—En el tren correo de Madrid llegaron ayer el ingeniero director de las Obras del Puerto don Fausto Elio y el secretario de la Junta D. Ismael Rizo. En el ascendente de la misma línea salió D. Tomás Tréner.

—En la última combinación de gobernadores civiles ha sido nombrado para la provincia de Cáceres nuestro paisano y querido amigo D. Luis Domenech. Ayer marchó a Madrid, con objeto de presentarse al ministro y tomar posesión de su nuevo cargo, en el que le deseamos mucho acierto.

—La Junta convocada para ayer tarde en el Colegio de Abogados a propuesta de algunos de éstos, y en la que debía tratarse de lo referente a la habitación de un local decoroso y capaz para celebrar los juicios, fué suspendida por encontrarse enfermo el decano Sr. Dualde.

—En el cuerpo de ingenieros de caminos se han hecho de reciente algunos traslados, pasando don Alejandro Mendizábal, de la Jefatura de Obras públicas de Teruel a la de la división de trabajos hidráulicos del Júcar, y D. Emilio Monterola, afecto a la Jefatura de Castellón, pasa de jefe interino a Teruel.

—Ayer tarde a las tres comenzaron en la Facultad de Medicina las oposiciones a las plazas de médicos titulares. No hubo incidente alguno.

—Orlas para felicitaciones de Navidad. Precios baratísimos. Correjería, 20 (librería).

—A mitad de precio, se pueden comprar géneros de muy buena calidad, propios para regalos, en el Comercio del Labrador.

—Licor del Duque. Único producto que figura en las mesas aristocráticas de todo el mundo. Sursal Figaro, Pascual y Genís, 13.

—El señor gobernador ha acordado prohibir en absoluto las corridas de vaquillas que se celebran en los pueblos, y al efecto exigirá, según ha dicho, estrecha responsabilidad personal a las autoridades locales que toveren tales salvajadas, y obligará a la Guardia civil a que mire este servicio como preferente.

Que nosotros recordemos, con este son tres los sueltos que hemos publicado sobre el mismo asunto y refiriéndonos a otros tantos gobernadores; pero tales salvajadas continúan, unas veces, sin, y otras, con desgracias personales. Veremos si ahora es más afortunado el Sr. Baamonde.

—La alcaldía ordenó ayer a los sobrantes municipales la reparación de los caminos y rondas de esta capital que se encuentran intransitables a causa de su mal estado.

También dispuso que el ingeniero municipal gire una visita de inspección a una fábrica de elaboración de alquitrán, sita en el camino del Grao, y que informe sobre sus condiciones.

—Ayer comenzó el derribo de la única casa que quedaba en pie frente al filato instalado en el puente del Mar, al que, como es sabido, aliyen cinco vías, faltando solamente para mejorar aquél sitio, que el propietario del edificio contiguo adquirido por el Ayuntamiento comienza pronto la reforma de aquél, reforma que se hace necesaria por tratarse de una de las principales entradas a la ciudad.

—La acreditada pastelería del Sr. Martí, de la Bajada de San Francisco, nos ha remitido dos de los artísticos calendarios con que obsequia a sus numerosos clientes, acompañados de algunas muestras de los productos más clásicos que tan reputada casa fabrica para fiestas de Navidad, los cuales recomendamos a nuestros lectores, tanto por su excelente elaboración, como por sus económicos precios.

Agradecemos la atención al Sr. Martí.

—Regalos. Con poco dinero se pueden comprar en el Comercio del Labrador.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

No hay llocha con la mujer en cuanto esta se aperche do que el hombre que laadora, usa Colonia de Orive.

Crónica RELIGIOSA

Se han publicado los edictos para proveer por oposición en la diócesis de Jaén los curatos siguientes: 12 de término, 22 de ascenso, 24 de entrada, 12 rurales de segunda y 2 rurales de primera. Los ejercicios de oposición se verificarán los días 10 y 11 de enero, y el plazo para la presentación de los documentos termina el día 8 del indicado mes.

Crónica MORTUORIA

En el pueblo de Cásinos falleció el día 16 el Sr. D. Maximiano Bea y Aranchá, persona que era generalmente estimada, y que tanto en la población dicha, como en Valencia, contaba con extensas relaciones. Esto hace que su muerte sea muy sentida, y que con ella desaparezca del mundo de los vivos un cumplido caballero, un amigo cariñoso, un hombre bueno y honrado. Descanse en paz, y reciba su viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Noticias MILITARES

En el cuarto de estandartes del regimiento de caballería de Sesma se celebró ayer el Consejo de guerra ordinario de la plaza que ya anunciamos, para ver y fallar la sumaria instaurada contra el paisano Matías Aparicio Muñoz, por el delito de insulto de obra á fuerza armada. Presidió el coronel D. José Blanco de Castro, y de vocales actuaron seis capitanes de esta guarnición. El fallo del tribunal no será conocido hasta que sea sancionado por la superioridad.

Ha pedido la cruz de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el capitán D. Jesús Flecher Tomás.

TRIBUNALES

En la sección primera comparecieron ayer Leonardo y Arturo Jordá Alcaraz y Julio Vicente Claver, acusados de un delito de hurto. Las defensas estuvieron á cargo de D. Rafael Arnau y D. Ricardo Camilleri.

En la misma sección se vió la causa instruida por el juzgado de Requena contra Vicente Olmos Pardo, que fué defendido por D. Francisco Serrano Larrey.

En la sección segunda se vió la causa incoada en el juzgado de Alcala por hurto y lesiones, contra Evaristo Arceas Pulg. La defensa estuvo encomendada á D. Ricardo Camilleri.

También se vió la apelación de un auto de procesamiento, en la que informó D. Faustino Valentín.

En la Sala de lo civil se vió un pleito de mayor cuantía, en el que informaron D. José Barberá Falco y D. Vicente Giner Guillot.

SOCIEDADES

Con motivo de las próximas fiestas, se han suspendido las clases en el Ateneo Científico.

Esta semana continuarán, sin embargo, abiertas las de Lengua, y el viernes próximo dará su segunda conferencia acerca de la «Higiene de los niños», el Dr. D. Ramón Gómez Ferrer.

Mañana, á las cinco de la tarde, se celebrará una reunión en el Círculo de Bellas-Artes, para tratar acerca de la fundación del Sindicato de Iniciativas.

Mañana, á las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País.

En el tablón de anuncios de esta sociedad ha sido fijada la lista de los que tienen derecho á tomar parte en la elección de vicedirectores, vicesecretarios y contador, para el próximo bienio, cuyo acto se verificará el sábado 23, á las seis de la tarde.

Reanudando la antigua costumbre de reunirse en una cena los socios de La Rat-Penat la noche de la festividad de Inocentes, ha quedado abierta en la secretaría de dicha sociedad la lista de suscripción, que quedará cerrada definitivamente el día 24, á las ocho de la noche.

El Gremio de Oficiales Panaderos convoca para esta noche á las siete, en su casa social, á todas las Sociedades y Gremios que, invitados por la Corporación municipal, concurrirán á las fiestas del Corpus y Crida.

Notas ARTISTICAS

Los periódicos de Madrid, confirmando las noticias que por telégrafo nos transmitieron del debut del joven tenor valenciano Sr. Izquierdo, dicen que el éxito que obtuvo fué grande y completo. El crítico de El Imparcial dice: «El tenor Sr. Izquierdo agradó grandemente. Su voz, si no de mucho volumen, es simpática y afinada, y adquiere brillantez y vigor en los agudos. Discípulo de Goula, y tras de haber dejado por el arte las comodidades y regalos de una buena fortuna, conquistó en Italia nombre y prestigio. Nuestro compatriota se ha sometido al fallo severo del público del Real con plausible modestia. El juicio le ha sido muy favorable. La roman-

za «Celeste Aida» la dijo con apasionada acentuación; en el hermoso final del segundo, cantó con robustez y brío, y en todo el acto tercero, sobre todo en el gran duo, escolló peligroso de los tenores, acertó con la expresión justa y con el ademán apropiado.

En todos los momentos culminantes de la ópera, el Sr. Izquierdo obtuvo aplausos y llamadas á escena. Nuestra más cumplida enhorabuena al Sr. Izquierdo, á quien deseamos muchos triunfos como el que ha conseguido ante un público tan exigente como el de Madrid.

Notas de SPORT

La quinta tirada de aves acuáticas será de gratos recuerdos para los dos afortunados cazadores de la replaza conocida por el Reguerot de la divisió.

Desde las siete menos cuarto de la mañana que comenzó la cacería, hasta las once, no cesaron ni un sólo minuto de hacer disparos contra los boivos y morelles, de los que cobraron 320, cifra respetable que leerán con justa envidia no pocos aficionados, porque realmente una tirada de pájaros de ala corta es el sueño dorado de muchos, precisamente por lo difícil que es de lograr.

Es de observar que este año los dueños del puesto indicado son los únicos que se divirtieron, pues si bien en otras replazas tuvieron alguna tirada buena, en el famoso Reguerot lo están siendo todas.

SUCESOS

En el Hospital provincial falleció ayer mañana la niña Anita Alemany Rocher, á quien días atrás atropelló un tren en el paso á nivel de la Cadena.

Vicenta Sancho Senent y Julia Diago Costa, rieron ayer mañana, produciéndose mutuamente varias heridas y contusiones, de las que fueron curadas de primera intención en la casa de Socorro de Serranos.

El anciano Santiago Marco fué atropellado ayer por un carro, resultando con lesiones de consideración en el cuerpo. De ellas fué curado en la casa de Socorro de Serranos. El juzgado instruye diligencias.

La inquilina del segundo piso de la casa número 36 de la calle de San Gil, Pilar Benedito Collado, bajó ayer tarde á la habitación de una de sus convecinas, encontrándose á su regreso con que Manuel Valls Ferrando, de 18 años, estaba desahijándole la casa. A los gritos de la sorprendida mujer acudieron los guardias municipales n.ºs. 21 y 26, quienes salieron en persecución del ladrón, logrando detenerlo el primero en la Bajada de San Francisco.

Ayer tarde hubo intensa alarma en la calle de San Vicente, motivada por un supuesto escalo á la tienda de ultramarinos que en la vía mencionada tiene el Sr. Olmos. Con este motivo congregó en el sitio mencionado un gran gentío, lo que contribuyó á dar al suceso mayores proporciones de las que tuvo en realidad.

Trátese de que dos muchachos, de diez y doce años, robaron de la casa en construcción señalada con el n.º 129 tres arrobos de cañería de gas. Agazapados en la obra, esperaban la noche para salir, cuando fueron sorprendidos por un albañil, que los denunció á la Guardia municipal. Fueron llevados á presencia del juez del distrito del Mercado, que instruye las diligencias oportunas.

Notas REGIONALES

ALBAIDA.—La Guardia civil de este puesto ha detenido á un sujeto que se dedicaba á exigir cantidades á los vecinos mediante anónimos y con amenazas de muerte.

CHELLA.—Han sido suspendidos en sus cargos cinco concejales de este Ayuntamiento, por no concurrir á las sesiones.

SOMATOSE

En la convalecencia. Estimula en alto grado el apetito.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer.

Comenzó á las cuatro y media, bajo la presidencia del alcalde Sr. Llagaria. La concurrencia de concejales fué escasa y en cambio, la de público, muy numerosa.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entró en la orden del día. Sin discusión se tomaron los siguientes acuerdos: Devolver á la Sociedad de Aguas potables las cantidades pagadas por concepto del canon que establecía el anterior contrato; aprobar la adaptación de la plantilla que figura en el reglamento del Matadero general; conceder una pensión vitalicia de 750 pesetas al maestro privado D. Joaquín Aleixandre; aprobar las

bases para regular la concesión de jubilaciones, pensiones y socorros á los empleados ó sus viudas; dejar sobre la mesa la aprobación definitiva de las bases de solares edificables; aprobar las líneas definitivas de la plaza de Serranos; volver á comisión el expediente de expropiación parcial de las casas n.ºs. 2 y 13 de la calle Mayor, del Grao, y aprobar otras expropiaciones de la antes citada calle.

Fuó luego autorizado el Sr. Arpaui para construir un templo y casa-residencia de Padres Dominicos en las calles de Cirilo Amorós é Isabel la Católica.

El Sr. Beltrán (A.) pidió que volviera á comisión un dictamen proponiendo que ascendan á escribientes de plantilla los supernumerarios señores Moya y Martí. El Sr. Martínez Aloy pidió al Sr. Beltrán que explicara los fundamentos de su petición, y así lo hizo éste. Después de largo debate, en el que intervinieron además los Sres. Cuber, Guillén Engo y Lopez (A.), y declarado urgente el asunto por criterio de la alcaldía, el señor Cuber, presidente de la comisión de Personal, combatió el dictamen. El debate fué largo y enojoso, como todos los que se refieren á cuestión de personal.

(Como el Sr. Llagaria tenía que intervenir en la discusión, bajó á los escaños y ocupó la presidencia el Sr. Beltrán.)

El Sr. Guillén Engo pidió que los Sres. Moya y Martí pasaran á ocupar las plazas de escribientes previo un examen de suficiencia.

El Sr. Llagaria dijo que, sin previo examen, pasaran de supernumerarios á escribientes los que antes tenían los n.ºs. 1 y 2, y, en cambio, ahora, para los que poseen estos números, se cambiaba de opinión, lo cual no era justo.

El Sr. Cuber combatió lo expuesto por los señores Guillén Engo y Llagaria, y después de rectificar los Sres. Lopez (A.) y Llagaria, el Sr. Vicente hizo uso de la palabra para defender lo expuesto por el Sr. Cuber. De nuevo volvió á hablar este último, ampliando sus argumentos anteriores.

Otra vez habló el Sr. Guillén Engo, cuando habían ya trascendido dos horas discutiendo el asunto.

Entre la presidencia (Sr. Beltrán) y el Sr. Llagaria se promovió un debate acerca de la interpretación del reglamento, en lo referente á las veces que un concejal podía hacer uso de la palabra. Con la protesta del Sr. Llagaria, la presidencia concedió la palabra al Sr. Cuber, quien insistió en que todos los supernumerarios sufrieran examen para ocupar las plazas vacantes de escribientes.

E iba al fin á procederse á la votación del dictamen; pero como había dos enmiendas, de nuevo se reprodujo el debate acerca de cuál había de votarse primero. Se acordó que fuera la enmienda del Sr. Guillén Engo, proponiendo que los supernumerarios n.ºs. 1 y 2 ocuparan las plazas vacantes, previo un examen de suficiencia. Fué desechada esta enmienda por 25 votos contra 4, de los Sres. García Durán, Guillén Engo, Lluch y Lopez (A.)

El Sr. Cuber presentó una enmienda proponiendo que todos los supernumerarios sufran un examen de suficiencia, y que, por el orden de escalafón que tienen, ocupen las plazas vacantes.

En votación nominal por 17 votos contra 12 de los Sres. Llagaria, García Durán, Ordeig, Martínez Aloy, Beltrán (R.), Guillén Engo, Lluch, Martín Mengod, Torres Orero, Gabarria, Guillot y Lopez (A.) fué desechado el dictamen y aprobada la enmienda del Sr. Cuber.

A petición del Sr. Beltrán (A.) que había abandonado la presidencia, volvieron á comisión dos dictámenes de Policía urbana.

Luego se tomaron los siguientes acuerdos: aumentar el alumbrado público en la Glorieta; reducir á doce horas la duración del servicio de retén extraordinario de Bomberos; que desde el 7 de enero hasta el 2 de febrero sea de cuenta de los feriantes los gastos que ocasione el retén de Bomberos que se ha de instalar en la Feria de Navidad, y abonar 3.762'45 pesetas á D. Pedro Bonet Montfort, contratista de las obras de las escuelas de la Carrera de Melilla.

En el despacho ordinario se dió cuenta de una proposición de los Sres. Payá y Coscollá, pidiendo la construcción de un Cementerio civil en los vecinos poblados marítimos.

La Corporación quedó enterada de un telegrama de la Mayoría Mayor de Palacio, agradeciendo el que le remitió el alcalde, dando gracias á S. M. por su interés en el asunto de la Fábrica de Tabacos. También quedó enterada de otro despacho concebido en parecidos términos del señor Testor (D. C.).

Luego se dió lectura á una comunicación del gobernador civil, trasladando una real orden en la que se desestima un recurso interpuesto por la Junta municipal de Asociados. Según dicha real orden dispone, en los Presupuestos de 1906 se consignará la cantidad acordada para subvencionar la Facultad de Filosofía y Letras y también la necesaria para el sostenimiento de la Policía de Seguridad.

Luego fué nombrado restaurador honorario del Ayuntamiento el Sr. Romero Orozco.

Por último el Sr. Martínez Aloy pidió que el

después de varias vueltas y revueltas tropecé con el deseado sitio, y entonces comencé mi calvario. ¿Dónde viviría el egregio escritor? Cualquiera acertaba la casa entre las muchísimas de carácter antiguo y todas renovadas que rodean aquella anchurosa plaza, inmensamente grande, la mayor de Colonia. Por fin, después de mucho preguntar, di con el número del domicilio anhelado, que se hallaba precisamente en la parte opuesta. Eché á andar, y cuando me encontraba en medio de la plaza, empezó á caer tal torrencial lluvia, que no parecía sino que las cataratas del cielo se habían abierto. No llevaba paraguas, y mi ropilla de verano perdió bien pronto su color natural, comenzando el agua á calarme los huesos. Como estaba ya hecho un alemán, no me asustaba gran cosa el remojón; pero, á decir verdad, malda la gracia que me hacía. Pero quise ser tozudo, pues no tenía otro remedio, y continué impávido mi marcha hacia el punto que me habían indicado, á donde llegué hecho verdaderamente una sopa. La puerta estaba cerrada, y aunque esto ya me hizo sospechar, llamé, saquidme el agua, respiré más agradablemente por hallarme á cubierto, y después de largas explicaciones con una portera que no hablaba más que alemán, pude sacar que el Herr. es decir, el Sr. Fastenrath, se halla tomando las aguas de Carlsbad, población austriaca que está á muchas leguas de Colonia. Mi visita y mi baño fueron completamente inútiles. Si el ilustre sabio alemán, que vive en una soberbia casa, realmente alhajada, lee estas líneas, no dejará de pensar, y esto será para mí una satisfacción, que si es cierto que quiere mucho á España, hay también muchos españoles que le admiran y tendrían inmensa satisfacción de conocerle, aunque para ello tuvieran que perder una mañana, que yendo de viaje resulta siempre de oro, y exponerse á coger una pulmonía, cuando, como me sucedió á mí, se sufre un gran remojón y tiene que secarse la ropa mojada llevándola puesta, por no tener otra con que sustituirla.

Nadie creerá que la Colonia actual es la misma del siglo XVIII, cuya tercera parte de población vivía en otros indios del hombre, dependiendo de la caridad pública, y que el valor total de sus construcciones, incluyendo sus ciento cincuenta iglesias, capillas y conventos, y las siete mil cuatrocientas cincuenta casas, hubiérase podido calcular en veinticinco millones de francos;

antes por el contrario, tiene hoy aspecto de una ciudad de gran prosperidad, hacia la que afluyen todas las riquezas de la provincia renana, donde las fábricas, fundiciones y manufacturas se suceden sin interrupción, y grandes poblaciones están, por decirlo así, pegadas las unas á las otras. La antigua ciudad, que ha desempeñado un papel muy importante en la historia romana, que invitó á Trajano á vestir la púrpura imperial, que proclamó emperadores á Vitelio y Silvino, y en cuyo campo nació Agripina, la madre de Nerón, fundando allí una colonia con veteranos soldados, ha llegado á nuestros días á tal grado de florecimiento, que siendo pequeño el recinto para su numerosa población, ha tenido que construir nuevos barrios en los sitios donde estaban las antiguas fortificaciones, que han sido derribadas.

Son dignos de verse aquellos ensanches, en su sentir de los mejores de Europa, de una belleza extraordinaria, llenos de jardines y de colosales edificios, de una variedad arquitectónica inagotable. Hay que recorrer los pintorescos bulevares, el de los Carlovings, el de Sajonia, el de Ausburgo y otros, con casas de estilo distinto, con fachadas de diseño diferente, con manzanas de aspecto nuevo cada una, especialmente el Hohenzollernring, calle interminable que empieza en el Neues Stadt Theater, y siguiendo la dirección del tranvía llega á los jardines Zoológico y de Flora, pasando antes por delante del monumento á Guillermo I, estátua equestre de bronce colocada sobre una fuente construída con peñascos en los que se ven figuras representando el Rin y la ciudad. La nueva Koln alemana hay que verla en estos sitios, donde no se echa de menos el habitónico movimiento parisién y berlínés, ni la agradable visibilidad de las grandes calles, pues se nos ofrece una serie de vias eslabonadas, que se extienden en una distancia de mas de seis kilómetros. Allí ríñese el lujo y la espléndidez, los carruajes y los automóviles, la muchedumbre feliz que anhela el oxigenado aire cuando abandona sus negocios, la elegante mujer mundana con todos sus soberbios atavíos, y el extranjero observador, que huyendo de los puntos inextricables, cansado de ver museos y monumentos, desea distraer su ánimo con la vista de los grandes edificios sombreados por frescas arboledas y perfumados con los aromas de las mas variadas flores.

Recordo que una tarde, mientras confundido con la muchedumbre, caminaba aquellas agradables calles, llegaron á mis oídos los redobles de

EL JOVEN Don Salvador Prósper y Pastor falleció el día 8 del corriente mes, á los 19 años de edad. R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos la asistencia al funeral que por el alma del finado se celebrará en la parroquial iglesia de San Martín, hoy martes, á las once. El jueves y ocho días siguientes, á las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario, á intención del difunto, en la iglesia de monjas de San Gregorio.

INSTITUTO CALATAYUD de Terapéutica --- Física Electroterapia.—Hidroterapia.—Baños hidro-eléctricos.—Baños de luz.—Fisioterapia.—Inhalaciones de ozono.—Masaje.—Aplicaciones magnéticas. Rayos X.—Radium Consultas y tratamientos: De 10 á 1 y de 4 á 7.—Caballeros, 13 al 19, entrepiso (frente á la Audiencia)

SUSCRICIÓN PARA DESEMPEÑAR ROPAS DE ABRIGO RECAUDADO AYER

Nombre	Pesetas
Una suscritora	5
D. J. S. L.	20
D. J. R.	5
D. M. M.	5
D. Ricardo Mir.	5
D. R. B.	5
D. M. Q.	5

—Ayer celebróse la anunciada reunión de estudiantes en la Unión Escolar, para ver la manera de prestar alguna ayuda á la prensa en la empresa de desempeñar ropas de abrigo para los pobres. Como el número de concurrentes fué muy escaso, sin duda porque la mayoría de los escolares se halla fuera pasando las vacaciones de Pascua con sus familias, no se tomaron acuerdos. —El Sr. Clemente, por el producto de la función celebrada ayer en su cinematógrafo de la calle de las Barcas, 224'05 pesetas. —El presidente del Gremio de Prestamistas, don Ramón A. Romero, nos comunica el acuerdo adoptado de rebajar á la prensa el 50 por 100 de los intereses de las papeletas que satisfaga ella por la suscripción abierta. Es una conducta muy plausible y que agradecemos mucho.

TEATROS PRINCIPAL Adelantan con rapidez los ensayos del drama popular y de espectáculo, de D. José Fola, titulado Justicia! Se reciben encargos en la contaduría del teatro, de tres á seis de la tarde, para la noche del estreno, que se verificará pasado mañana.

PRINCESA Esta noche se celebrará en este teatro el beneficio del primer actor Sr. Buxens. El programa lo componen el drama hace años no representado en Valencia, Otello, y el estreno de la comedia en un acto, del distinguido literato sevillano D. Luis Montoto, Pájaros y flores.

RUZAFÁ Esta noche celebrará su beneficio la actriz cantante y característica Consuelo Esplugas. El programa lo constituyen la reprise de la zarzuela Coro de señoras, El perro chico, Avance de la prosapia y el estreno de la humorada de los Sres. Alvarez Quintero, El nuevo servidor, desempeñada por la beneficiada y los Sres. Gonzalez, Lorente y niña Alapont.

APOLO Esta tarde, á las cinco y media, se celebrará matiné de moda, representándose la aplaudida

zarzuela El duo de la Africana. Se exhibirán nuevos cuadros de Cinematógrafo. Por la noche no habrá función, para verificar el ensayo general de la obra de gran espectáculo El arte de ser bonita, que se estrenará mañana miércoles.

PLAZA DE TOROS La comisión administradora de la plaza de Toros ha acordado que se admitan proposiciones por escrito para celebrar espectáculos de ejercicios equestres, acrobáticos y gimnásticos, y que se presenten en la secretaría del Hospital desde el día que se diga en los periódicos, hasta el 26 del actual, de nueve á una, en los días no festivos; reservándose la comisión el conceder la Plaza para la proposición que comprenda todo el mes de enero, ó si conviniere más para alguna aislada y en el caso de que se presentare.

Color sano Y LAS FUERZAS NATURALES DE UNA PERSONA SANA. Barcelona, Febrero 14, de 1905. Hacía dos años que había perdido el color, el apetito y las fuerzas; mi debilidad era tan grande, que no podía andar sin canchales, ni subir escaleras sin descansar por la sofocación que me producía. He tomado la Emulsión Scott con constancia varios meses este invierno y ahora como con gusto, tengo color sano y las fuerzas naturales de una persona sana. Atribuyo estos beneficios resultados á un excelente remedio. Ángela Belled, Froyensa 27'3'24.

DE CASTELLÓN (Conferencia telefónica). Castellón 18, á las 21.10. La Comisión provincial El gobernador civil ha convocado para mañana, á las siete de la noche, á la Comisión provincial á sesión extraordinaria, con objeto de tratar y resolver dentro del plazo reglamentario las reclamaciones presentadas sobre las pasadas elecciones municipales en varios pueblos de la provincia. Como la convocatoria lleva fecha de hoy, con la firma de D. Modesto Sánchez Ortiz, ha causado alguna extrañeza, pues este señor, según dije, marchó á Madrid hace unos días. Desgracia Trabajando en una grúa de la escollera del Puerto, el obrero Francisco Mened Badenes, ha

ne en cuenta que hacia ella convergen mas ó menos todos los caminos de hierro alemanes, sin contar los belgas, que en realidad tienen en Colonia su verdadera cabeza de línea, poniéndolos en comunicación con la capital del Imperio y sus principales poblaciones. Todo tiene allí carácter monumental: las salas de espera, el café restaurant, los departamentos de expedición de billetes y de peso de bagajes. No hay comodidad que pueda desear el mas difícil pasajero que no la tenga á mano, como por ejemplo, barberías, lavabos, cuartos de baños, etc.

Curiosos y divertidos son las observaciones que pueden hacerse en aquel sitio, especialmente en lo que á glotonería se refiere. Es de ver, cuando llegan muchos trenes á la vez, y esto sucede á cada momento, cómo se desparan por diversos lados una muchedumbre de viajeros hambrientos, que se precipita, con toda la fuerza de sus estómagos desfallecidos, sobre los panes, los platos de carne fría, las pastas y los otros artículos nutritivos que se exhiben en los aparadores, como si fueran altares dedicados á los dioses de la materia. Los rusos y los ingleses no se contentan con modestas colaciones, pues necesitan completas comidas, gallardamente servidas y rociadas con Champagne; los alemanes se atiborran de fiambres, que hacen descender al estómago con ayuda de continuados bocks de cerveza; los franceses se contentan con un caldo mas ó menos legítimo, y algunos de ellos de vino; los italianos toman cualquier cosa, para mascar después un mondatiente, refinando mientras su largo bigote, encontrando todos en ello un placer indefinible que paladean hasta que el portier, con voz estentórea, grita: ¡Einsteiagen!, ¡Einsteiagen!, es decir, ¡al coche!, ¡al coche!

Y mientras los pasajeros buscan un coche donde acomodarse, algunos muchachos y señoritas hacen el oficio de bibliotecas ambulantes, llevando colgado del cuello, por un par de fuertes correas, un cesto lleno de libros y periódicos, que ofrecen sin vocer ni decir palabra, pudiéndose adquirir, á más de los que se publican en la localidad, los diarios ingleses y franceses más importantes, los papeles satíricos más en moda, que muestran sus caricaturas vivamente dibujadas, las traducciones de Zola, Daudet, Gorki y Tolstoy, á treinta céntimos volúmenes, guías de poblaciones importantes, tarjetas postales y tabacos.

LÁZARO FLORO.

tenido la desgracia de que un carruaje le cogiera la mano izquierda, destrozándole tres dedos. En un coche ha sido trasladado al Hospital provincial, donde se le ha practicado la primera cura.

Para las Pascuas

Parece que se ha dispuesto que se repartan entre los pobres, el día de Navidad, las 2.500 pesetas que dió el rey en su viaje á esta capital. Se dice que, con este motivo, son ya muchas las peticiones de socorros recibidas en el Ayuntamiento.

La Diputación provincial y el Ayuntamiento han acordado distribuir entre los presos socorros extraordinarios con motivo de las próximas Pascuas.

Reyería

En una de las calles del pueblo de Rausel fueron encontrados, gravemente heridos de arma blanca, los vecinos José Mierola y Bautista Fenollasa. Han sido detenidos Sebastián Caballer y Gonzalo Halcón, como presuntos autores de la agresión.

Destinos

Ha sido destinado á esta Jefatura de Obras públicas el ingeniero D. Javier Sala. Ha tomado posesión del cargo de inspector de policía D. Honorio Gonzalez.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España. PRESTAMOS hipotecarios autorizados al 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia: J. ALBEROLA RIBERA. P. TETUAN S. pral. - VALENCIA

SANOL PIZA, invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco. De venta en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, y doctor Costas, calle de San Vicente.

Diciembre. Fábrica de dulces y caramelos de FRANCISCO LEON CALLE DE LA PAZ 19. Excelente y variado surtido en turrones de todas clases, casaca de yema, batata, mazapán de Toledo, dulces secos, escarchoados y en almíbar. Cajas de fantasía para regalos y cuantos géneros abraza este ramo. PRECIOS REDUCIDOS. Los dulces de esta casa están confeccionados con artículos de calidad inmejorable y á precios más reducidos posible. Esta casa no tiene sucursal.

VINO DE BENEJAMA del cosechero LORENZO FERRERO SARRIO, á 3'50 pias. decálitro; se garantiza su pureza. Servicio á domicilio.—Correjería, 4, Valencia.

Clinica especial de enfermedades del estómago. Dr. V. Boquera. Ex-ayudante de los hospitales de París y del Instituto Rubio, de Madrid. De diez á una, plaza Molino Robella, 3.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de D. Tomás Piculo Español. La familia agradecerá á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 20, en la parroquial iglesia de San Andrés y en la capilla de los PP. Camilos, serán en sufragio del alma de MUY ILUSTRE SEÑOR Don Antonio Gonzalez-Madroño y Garés de Marcella en cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento. R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 20 del corriente diciembre, en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, de esta ciudad, y en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la parroquial del pueblo de Hocafor, serán en sufragio del alma de LA MUY ILUSTRE SEÑORITA D.ª Amelia de Jaudenes Lozano en cumplimiento del cuarto mes de su fallecimiento. R. I. P.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, y los Ilmos. Sres. Obispos de Coria y Tortosa, se dignaron conceder 30 y 40 días, respectivamente, de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, Sagrada Comisión que aplicaron, parte del Santo Rosario ó cualquier otra oración de las aprobadas por la Iglesia que rezaren en sufragio de la difunta, en particular, y por las almas del purgatorio en general.

Cambio Oficial de Ayer. Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 27'50. 3 días vista, comercial: 26'20 á 26'60. Londres.—Cheque de banquero: 22'02. 8 días vista, comercial: 21'35 á 21'75.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 18, á las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 79'57. Deuda amortizable al 5 por 100... 69'00. Banco Hispano-Colonial (acciones)... 48'45. F. C. del Norte de España (acciones)... 78'69. F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 69'00. F. C. de Orense (acciones)... 37'60. Cambios st. París, á 8 díj... 27'60. Cambios st. Londres, á la vista... 82'02.

Cotización oficial. Madrid 18, á las 17'00. 4 por 100 interior... 79'50. Tabacaleras... 898'00. 4 por 100 interior fin... 79'54. Cambios París... 27'85. 5 p. 100 amortizable... 68'60. Cambios Londres... 00'00. Banco de España... 424'00. París: 4 p. 100 extor... 91'85. Azucareras: 72'40, 96'75, 00'00.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 18, á las 17'45. Firma de Estado. El ministro de Estado ha puesto hoy á la firma del rey un decreto. Se concede en el plenipotencia al señor duque de Arcos para ratificar el Convenio sobre creación de un Instituto Internacional Agrícola en Roma.

Los marinos. Una comisión de navieros ha visitado al señor Moret para hablarle del proyecto de protección á la Marina mercante y de otros asuntos de interés para la misma. El Sr. Moret ha ofrecido interesarse en estas peticiones, y al efecto se pondrá de acuerdo con el Sr. Concas.

Lo de Estampillado. Los Sres. Batzán y Cayo Rey publican comunicados en la prensa. El primero dice que el señor Soriano habló con ellos y le suministraron cuantos antecedentes tenían del asunto del Estampillado, bien ajenos á que el Sr. Soriano iba á tergiversarlos á sabiendas.

Los Sres. Soriano (D. R.), Salvatella, Lamman y García (D. Jesús), han presentado una proposición al Congreso para que se nombre una comisión parlamentaria, la cual, independientemente de los tribunales de justicia, abra una información sobre la denuncia de la multiplicación del Estampillado y proponga las medidas que crea convenientes para cortar abusos. Dejan á la iniciativa de la Cámara la forma de nombrar esta comisión, así como las personas que han de componerla.

La calefacción de los trenes. El Sr. Gasset ha conferenciado con los directores de las empresas ferroviarias para ver de dotar á todos los vagones de viajeros de calefacción. Los directores se han negado á introducir esta reforma por su excesivo coste que ascenderá á unas 600.000 pesetas. El Sr. Gasset ha dispuesto que se haga en los coches que vayan adquiriéndose de nuevo. Por ahora solo se dotará de calefacción á los vagones en las estaciones cabezas de línea.

La pino enferma. Se halla gravemente enferma de una pulmonía la eminente actriz Rosario Pino. De Barcelona. Barcelona.—Hoy ha dado principio en la Audiencia la vista de la causa incoada contra el anarquista Juan Rull, acusado de la colocación de una bomba en la Rambla de las Flores, que recogió un guardia municipal y condujo al Palacio de Justicia, en donde explotó. El procesado niega su participación en el hecho de autos, pero no su amistad con el químico francés Bernardon, que fué puesto en libertad en unión de otros procesados por la misma causa. Se habían adoptado grandes precauciones. Fuerzas de la Benemerita y de policía cuidaban de mantener el orden. A la una de la tarde se ha suspendido el juicio para continuarlo á las tres.

Una comisión de maestros de primera enseñanza ha visitado también al gobernador. El móvil de su visita ha sido rogar no se le admita la dimisión al delegado regío D. Pedro G. Maristany. Ante el juez que entiende en la denuncia de El Noticiero Universal, ha declarado hoy el director D. Francisco Peris Mencheta. Ha manifestado que publicó el artículo traduciéndolo de La Fianza. Ha presentado un ejemplar de dicho periódico y algunos otros de España, que dieron á conocer en síntesis el artículo de referencia. Ha añadido que tradujo y publicó el aludido artículo, creyendo que con ello prestaba un servicio á la causa del orden público y á la de la integridad de la patria. El Sr. Peris Mencheta ha recibido valiosos ofrecimientos de distinguidos abogados de Barcelona para defenderle desinteresadamente.

Final de la sesión del Congreso. Continúa el Sr. Soriano explanando su interpeleación sobre el Estampillado, y pide que se nombre una comisión parlamentaria para que entienda en el asunto denunciado por él. Añade que el primer día que él anunció su interpeleación se le acercó en los pasillos del Congreso el marqués del Baztán, hijo del general Martínez Campos, preguntándole qué era lo que se proponía con su interpeleación contra su pariente el marqués de Cayo del Rey, y rogándole al mismo tiempo que no le ayudara á él para nada porque no estaba dispuesto á consentirlo aunque para ello le fuese preciso recurrir á procedimientos más enérgicos.

El Sr. Soriano dice que como las razones expuestas por el señor marqués de Baztán no le convencían, pues tenía la seguridad de que las denuncias que iba á hacer eran absolutamente exactas, no le contestó. En vista de esto, agrega que el hijo del general Martínez Campos le repitió que si quería podía meterse con el marqués de Cayo del Rey, pero que procurase no atacarle á él. Relata luego la visita que le hizo el marqués de Cayo del Rey, que le mostró varios documentos y cartas pretendiendo demostrar con ellos su inocuidad, pero tampoco logró convencerle, y no pudo, por lo tanto, acceder á sus súplicas. La entrevista terminó, diciendo el marqués de Cayo del Rey al Sr. Soriano: «Sepa usted que yo estoy dispuesto á ir á todos los terrenos.» (Rumores).

A continuación lee el diputado republicano un recibo del Crédit Lyonnais, demostrando que el marqués de Cayo del Rey recibía crecidas sumas que le giraban desde París. Lee también varias disposiciones del Sr. Osma, siendo ministro de Hacienda, condenando al marqués á devolver al Tesoro dos millones de pesetas y á convertir en Interior el papel estampillado del 4 por 100 Exterior. Alude al Sr. de La Viesca, dirigiéndole algunos cargos que dan motivo á ruidosas protestas, que á duras penas consigue cortar la presidencia á fuerza de campanillazos.

Restablecida la calma, sigue el Sr. Soriano pidiendo á los jefes de partido que expongan su opinión, y exclama: «¡Aquí tengo pruebas, señores diputados, y si hace falta traeré muchas más!» «Si la Cámara falta á su deber, suya será la responsabilidad.» El Sr. Dominguez Alfonso elogia la conducta del marqués de Baztán, diciendo que le consta que éste no está dispuesto á tolerar que se falseen las acusaciones, y que llevará la cuestión, si es preciso, á todos los terrenos. (Rumores).

Censura duramente al Sr. Soriano, fundándose en que entendiendo ya los tribunales en este asunto huelgan los nombramientos de comisiones parlamentarias. (El Sr. Soriano interrumpe diferentes veces.) Explica su parentesco con el marqués de Cayo del Rey, y dirigiéndose al Sr. Soriano pregunta: «¿Si S. S. tiene en su poder pruebas irrefutables, por qué no las ha traído ya?» Interviene el Sr. Moret y pide que no se tome en consideración lo que el Sr. Soriano propone porque interviene ya en el asunto los tribunales de justicia, huelgan las comisiones parlamentarias, máxime tratándose simplemente de un caso de incumplimiento de la ley de affidavit. Dice también que el asunto no tiene ni puede tener nada de político.

De la NOCHE

Madrid 18, á las 23,15. Las declaraciones de M. Rouvier. Han sido muy importantes las manifestaciones hechas por el jefe del gobierno francés en la Cámara de diputados sobre la cuestión de Marruecos.

M. Rouvier ha recordado sus declaraciones del 10 de julio, relativas á las negociaciones entre Alemania y Francia acerca de la Conferencia de Marruecos. Faltaba entonces, ha dicho, determinar el programa de la Conferencia y hacerla aceptar de común acuerdo por el sultán. M. Rouvier firmó en 28 de setiembre con el príncipe Radolin el nuevo protocolo fijando el proyecto del programa.

El sultán anunció el 22 de octubre que se adhería al programa propuesto, que aceptaría la Conferencia en la plaza de Algeciras, y que á España, prestando de nuevo á Europa su hospitalidad, le correspondía convocar á las potencias á la Conferencia que se abrirá probablemente á principios de enero. El Libro Amarillo, recientemente distribuido, permite apreciar la política de Francia, su moderación y la legitimidad de su acción. Francia debe tener una política marroquí, pues el porvenir de Marruecos influirá de una manera decisiva sobre los destinos de las posesiones del Africa del Norte.

M. Rouvier ha recordado la situación perturbada desde hace sesenta años en la frontera argelino-marroquí, y ha añadido que en el Libro Amarillo se exponen los esfuerzos y métodos aplicados para la solución de esa problema. Ha consignado que Marruecos se ha mostrado incapaz para poner remedio á semejante situación,

y que esta anarquía contagiosa y la legitimidad de las quejas de Francia fueron reconocidas por las potencias que tienen intereses mas importantes en Marruecos.

Luego surgió la intervención de Alemania, la cual no juzgó suficiente haber sido informada de nuestros acuerdos, por considerar que sus intereses exigían que se la consultara mas directamente, y apoyó el proyecto de una Conferencia. M. Rouvier ha estimado que la Conferencia era aceptable bajo la condición de obtener las garantías necesarias para que quedara á salvo la dignidad de Francia, y ha examinado en qué condiciones esta se presenta á la Conferencia y lo que se propone hacer en ella. Es evidente hoy que nuestras proposiciones hechas al sultán no tendían á introducir en Marruecos un régimen análogo al de Tunes, no invocamos jamás un supuesto mandato de Europa, pues M. Saint René Taillandier cumplió con la mayor corrección su misión, que no impugnaba los derechos soberanos del sultán ni la situación de las potencias tal como resulta de los tratados.

Permanecemos fieles á los límites trazados. La cuestión planteada ante la Conferencia es muy sencilla. Cada potencia tiene derechos en Marruecos, estos derechos no son impugnados, cada potencia se aprovecha de los tratados y jamás se ha intentado perjudicar los intereses de las potencias, los cuales deben ser respetados. Pero tenemos el deber de demostrar en la Conferencia el carácter especial de nuestros derechos y la importancia de nuestros propios intereses.

El protocolo de 8 de julio establece que el régimen de la frontera argelina depende exclusivamente de Francia y Marruecos. Nuestro derecho respecto de Marruecos consiste, á causa de la vecindad de Argelia, en reclamar del gobierno marroquí un poder obedecido que no use su autoridad para amenazar y perturbar nuestra colonia. Nuestro derecho no ataca á ningún derecho extranjero, y garantiza el de todas las potencias civilizadas.

Además invocaremos en la Conferencia nuestros intereses comerciales y financieros, los cuales figuran en primera línea entre los intereses europeos, si bien nuestros acuerdos con Inglaterra, España y Alemania demuestran que deseamos un trato igual en el terreno de la actividad económica, sin que el reconocimiento de la situación especial admitida por las potencias más interesadas y consignado en nuestro acuerdo con Alemania pueda perjudicar á nadie.

M. Rouvier ha añadido que la restauración y la reforma del Maghzen le habían parecido siempre condiciones fundamentales para la obra reclamada en Marruecos, y que el resultado de las negociaciones franco-alemanas es que nuestros derechos todos han sido reconocidos y preservados y que es preciso poner de manifiesto que Alemania y Francia han logrado salvar las dos primeras etapas en el arreglo de las dificultades que amenazaron por un instante turbar sus relaciones. Esperamos con calma el resultado de la Conferencia.

La política exterior de Francia puede definirse fácilmente: fiel á la alianza que está fuera de todo ataque y á las amistades preciosas exentas de todo pensamiento oculto y desosa de mantener relaciones recíprocamente de confianza, Francia, segura de sí misma, aspira únicamente, y lo afirmamos en alta voz, á poner á cubierto sus derechos, sus intereses y su libertad.

Inmediatamente después de la lectura de la declaración de M. Rouvier, la cual ha sido escuchada en medio de profundo silencio y acogida con una prolongada salva de aplausos, la Cámara ha decidido por 501 votos contra 50 declarar terminada la discusión y continuar el debate acerca de las dos dozavas partes provisionales del presupuesto, las cuales han sido concedidas por 511 votos contra 45 y se ha suspendido la sesión.

En los pasillos se decía que la Cámara, absteniéndose de continuar el debate, ha querido ciertamente que en el exterior se comprendiese que aprobaba sin reserva la conducta del gobierno. H. Bermudez. Madrid 18, á las 22,50.

Final de la sesión del Congreso. Continúa el Sr. Soriano explanando su interpeleación sobre el Estampillado, y pide que se nombre una comisión parlamentaria para que entienda en el asunto denunciado por él. Añade que el primer día que él anunció su interpeleación se le acercó en los pasillos del Congreso el marqués del Baztán, hijo del general Martínez Campos, preguntándole qué era lo que se proponía con su interpeleación contra su pariente el marqués de Cayo del Rey, y rogándole al mismo tiempo que no le ayudara á él para nada porque no estaba dispuesto á consentirlo aunque para ello le fuese preciso recurrir á procedimientos más enérgicos.

El Sr. Soriano dice que como las razones expuestas por el señor marqués de Baztán no le convencían, pues tenía la seguridad de que las denuncias que iba á hacer eran absolutamente exactas, no le contestó. En vista de esto, agrega que el hijo del general Martínez Campos le repitió que si quería podía meterse con el marqués de Cayo del Rey, pero que procurase no atacarle á él. Relata luego la visita que le hizo el marqués de Cayo del Rey, que le mostró varios documentos y cartas pretendiendo demostrar con ellos su inocuidad, pero tampoco logró convencerle, y no pudo, por lo tanto, acceder á sus súplicas. La entrevista terminó, diciendo el marqués de Cayo del Rey al Sr. Soriano: «Sepa usted que yo estoy dispuesto á ir á todos los terrenos.» (Rumores).

A continuación lee el diputado republicano un recibo del Crédit Lyonnais, demostrando que el marqués de Cayo del Rey recibía crecidas sumas que le giraban desde París. Lee también varias disposiciones del Sr. Osma, siendo ministro de Hacienda, condenando al marqués á devolver al Tesoro dos millones de pesetas y á convertir en Interior el papel estampillado del 4 por 100 Exterior. Alude al Sr. de La Viesca, dirigiéndole algunos cargos que dan motivo á ruidosas protestas, que á duras penas consigue cortar la presidencia á fuerza de campanillazos.

Restablecida la calma, sigue el Sr. Soriano pidiendo á los jefes de partido que expongan su opinión, y exclama: «¡Aquí tengo pruebas, señores diputados, y si hace falta traeré muchas más!» «Si la Cámara falta á su deber, suya será la responsabilidad.» El Sr. Dominguez Alfonso elogia la conducta del marqués de Baztán, diciendo que le consta que éste no está dispuesto á tolerar que se falseen las acusaciones, y que llevará la cuestión, si es preciso, á todos los terrenos. (Rumores).

Censura duramente al Sr. Soriano, fundándose en que entendiendo ya los tribunales en este asunto huelgan los nombramientos de comisiones parlamentarias. (El Sr. Soriano interrumpe diferentes veces.) Explica su parentesco con el marqués de Cayo del Rey, y dirigiéndose al Sr. Soriano pregunta: «¿Si S. S. tiene en su poder pruebas irrefutables, por qué no las ha traído ya?» Interviene el Sr. Moret y pide que no se tome en consideración lo que el Sr. Soriano propone porque interviene ya en el asunto los tribunales de justicia, huelgan las comisiones parlamentarias, máxime tratándose simplemente de un caso de incumplimiento de la ley de affidavit. Dice también que el asunto no tiene ni puede tener nada de político.

El Sr. Nougues pide que se lleven á la Cámara tres expedientes análogos al caso del marqués, y añade que los tiros van algo mas altos que á duques y marqueses. «Se sabe con certeza—añade—que muchas personas de mas alta jerarquía han hecho negocio con papel estampillado á costa del Tesoro.» (Rumores).

Habla luego el Sr. Moret, y en su rectificación, dice que ante la ley todos son iguales. El Sr. Salmerón declara que los Tribunales no ofrecen en estos asuntos ninguna garantía, y añade que para él la única garantía es la Cámara. Rectifican ambos oradores, pónese á votación la proposición del Sr. Soriano, y es desechada por 180 votos contra 20.

Orden del día. Discusión de los Presupuestos. El Sr. Zulueta se ocupa de la riqueza oculta, hablan después los Sres. Maestre y García Alix, se suspende el debate, y se levanta la sesión. Final de la sesión del Senado. El duque de Lerma pregunta si todavía se distribuyen socorros entre los moros refugiados en Melilla, y le contesta el señor conde de Romanones.

El Sr. Alvarez censura al gobernador de Santander, porque ha suspendido injustamente á varios alcaldes, entre ellos á los de Lando y Castromorales, y pide al ministro que dé sobre esto las debidas explicaciones. Contéstale el señor conde de Romanones, tratando de demostrar que no hay motivos de censura para el gobernador de Santander. Apruébase el proyecto fijando las fuerzas navales para 1906, y se leen los proyectos fijando las fuerzas de tierra para 1905 y 1906.

Orden del día. Presupuestos. El señor conde de Romanones explica su gestión durante el tiempo que tuvo á su cargo la cartera de Fomento, y justifica la inversión de los doce millones que se concedieron para obras públicas en Andalucía. El ministro, al ocuparse de este asunto, protesta indignado de que el Sr. Allendesalazar haya supuesto que dichos millones pudo emplearlos en la propaganda política y personal. El Sr. Allendesalazar rectifica y se levanta la sesión.

El juzgado del Villar del Arzobispo. Gracias á las activas gestiones del diputado por el distrito de Chelva, D. Gil Roger, mañana se presentará en el Senado una enmienda al presupuesto de Gracia y Justicia, pidiendo que se restablezca el juzgado de primera instancia de Villar del Arzobispo. La impresión general es que dicha enmienda será admitida.

Elecciones. Han sido elegidos: senador por Palencia, el ministro de la Guerra general Luque, y diputados por Roquetas y Loja, respectivamente, los señores Lopez Puigcerver y Chapaprieta.

Noticia desmentida. El ministro de la Gobernación, señor conde de Romanones, ha desmentido la noticia que ha circulado estos días respecto á que el rey realizaría en breve un viaje á San Sebastián y otros puntos. Los trigos y harinas. El Heraldo de esta noche dice que es casi seguro que al discutir en el Congreso la cuestión del restablecimiento del impuesto sobre los trigos y harinas, se resuelva sin votación. Moncheta. Madrid 19, á las 2'30.

De la MADRUGADA

Madrid 19, á las 2'30. Solemnidad en el Ateneo. La sección de Literatura del Ateneo Científico-Literario de esta Corte, ha inaugurado sus tareas con una brillantísima sesión. La presidió el señor Fernandez Shaw, quien á grandes rasgos y con palabra elocuente, expuso el programa del curso que se abra.

Durante él, según el orador, se darán conferencias sobre los grandes poemas nacionales; representaciones teatrales de obras de Jacinto Benavente y Santiago Rusiñol; se organizarán conferencias sobre literatura regional contemporánea; se celebrarán veladas en honor de Zorrilla, Valera, Rodríguez Marín y Armando Palacio Valdés. Igualmente se celebrará el tercer centenario de Corneille, en reciprocidad del homenaje que Francia tributó recientemente á Cervantes. El secretario de la sección, Sr. Condamo, leyó la Memoria reglamentaria. En honor de la infanta doña Teresa. En el espléndido palacio del duque de Batlón se celebró anoche un brillantísimo cotillon en honor de S. A. la infanta doña María Teresa, con motivo de su anunciada boda con el infante don Fernando. A la fiesta, que resultó incomparable, acudió toda la grandeza española. La familia real se presentó cerca de las diez de la noche. El cotillon de honor fué dirigido por la marquesa de Viana y el duque de Medinaceli.

Hablando con el ministro de la Gobernación. Al recibir anoche á los periodistas el conde de Romanones, díjones que actualmente trabaja en el nombramiento de 500 alcaldes, de real orden. Entre éstos se halla el de Valencia, para cuyo puesto, dijo el ministro, hay dos ó tres aspirantes, liberales los tres. Manifestó, además, el conde de Romanones, que el gobierno resolvería la cuestión del marqués de Cayo del Rey, á propósito de las denuncias del Sr. Soriano, «pues estos asuntos—continuó—no se pueden confiar á comisión parlamentaria ninguna.» En breve, según dijo el ministro, se firmará una nueva combinación de gobernadores, que no alcanzará mas allá de cuatro provincias. Por último, insistió en que no hay nada absolutamente de un supuesto viaje del rey D. Alfonso XIII á Cabo-Martin.

celebrado una reunión, pero á la salida se mostraron muy reservados. Se sabe que proyectan celebrar dos reuniones, mas se cree que llegarán á la formación de un sindicato nacional. De Rusia. Han sido denunciados en San Petersburgo todos los periódicos que han publicado el manifiesto del Consejo del comité de obreros, que ha aconsejado á toda la prensa que lo publique aún á riesgo de ser arrestada.

La Conferencia de Algeciras. De Berlín comunican que la cancillería espera que la Conferencia se celebrará en Algeciras el día 5 del próximo enero. El gobierno alemán considera que figura en el acuerdo que dicha Conferencia se celebre en Algeciras, y que precisamente se ha escogido este punto para vencer la repugnancia que tiene el sultán de ir á Madrid.

De Roma. Dicen de Roma que es creencia general de que si Fortis nuevamente se encargara de la formación de gobierno, será excluyendo á tres de los ministros derrocados por el modus vivendi. Los sucesos de Rusia. Comunican de Rusia las siguientes noticias: En Moscú, los granaderos se han unido á los húsarros. Se han celebrado mítines en muchos cuarteles, asistiendo á ellos gran número de oficiales. Se han colocado ametralladoras en muchas calles. En Odesa ha circulado el rumor de que ha sido asesinado el general Kaulbars. Ha quedado restablecida la comunicación con San Petersburgo por la vía Berlín.

De dicha capital moscovita comunican que junto á la casa del ministro del Interior ha sido apesado un hombre que llevaba una bomba. El detenido confesó que su propósito era arrojársela contra dicho ministerio, y añadió que puesto que él no había podido realizar su plan, otros se encargarían de matar á todo el gobierno. Es muy probable que en San Petersburgo se proclame la huelga general de empleados de ferrocarriles, que se extenderá á todos los ramos de la industria. Los revolucionarios creen que por este medio darán un golpe mortal al gobierno, pero algunos obreros se resisten á ir á la huelga. Es inminente la de boticarios.

El Consejo de delegados obreros se reunió el sábado para discutir la huelga general, asistiendo 180 delegados. Los soldados cerraron el local y la policía los detuvo á todos, cogiéndoles armas y documentos importantes. En Lituania la revolución es completa. Los edificios públicos son atacados, y todos los funcionarios han huido á los pueblos. Mas desórdenes. En Shanghai los boicotos han provocado gravísimos desórdenes con ocasión de los incidentes del tribunal mixto. El cónsul alemán á sido apesado y el vicecónsul de los Estados Unidos ha recibido varias heridas. Muchos extranjeros fueron agredidos, resultando algunos con graves heridas. Los almacenes de los chinos han sido cerrados. Los buques de guerra se hallan disponibles en los puertos alemanes para que vayan á recoger á los súbditos de aquella nación. H. Bermudez. Madrid 19, á las 3,45.

Información política.—Lo del Estampillado. El Sr. Soriano (D. R.) se propone hablar frecuentemente en el Congreso sobre el asunto del Estampillado, hasta conseguir que sobre él se tome una determinación, y se castigue á quien resulte culpable. Un ex-ministro liberal que formó parte del gabinete Montero Rios, decía anoche en el Salón de Conferencias, hablando de la cuestión del día: «Echegaray se ocupó en un Consejo de este asunto, pero no se refirió al marqués de Cayo del Rey, sino á otros «tenedores de profesión» de Estampillado.» «Asegúrase que en la sesión del miércoles en el Congreso, se leerá el proyecto de ley sobre Alcoholes.» «La subcomisión de Presupuestos estudia un aumento de 1.800.000 pesetas con destino á reforzar los sueldos de la Benemerita, y otro de 20.000 pesetas para aumento de policía en Madrid y Barcelona.»

Rasgo de la infanta. Al saber S. M. la infanta doña Teresa, que el Ayuntamiento de esta Corte pensaba obsequiarla con un regalo con ocasión de su próxima boda, ha rogado al municipio que desistiese de ello, invitándole á emplear la cantidad destinada para aquel objeto, en socorros á los niños pobres. Graves noticias de Rusia. Despachos recibidos de Rusia comunican que se ha proclamado la república en Lestann. Las provincias del Báltico se han adherido. El decreto de los revolucionarios dice que los aldeanos son los nuevos y verdaderos dueños de las tierras que cultivan. De esto creen que protestará Alemania. Todo el Báltico está sobre las armas. El ejército republicano derrotó, en un terrible combate, las fuerzas navales.

En Riga los revolucionarios destruyeron la caballería rusa, matando á gran número de soldados y apesado batallones enteros. Otras divisiones insurrectas volaron un tren que conducía á Riga fuerzas militares. Esta catástrofe se considera como una de las mas espantosas. Batallones completos fueron destruidos al estallar las bombas. El número de los muertos se cuenta por centenares. Entre el gobierno hay un pánico horroroso. Se han reunido diez y ocho delegados obreros, para acordar el día del paro general en Riga. Los cosacos rodearon el edificio cerrando la salida y apesado á todos los que se hallaban en él incautándose de miles de armas. Considérase gravísima la situación á causa de la huelga general de ferroviarios, que aumenta terriblemente la situación en todo el imperio. Mencheta. Madrid 19, á las 3,30.

Postres variados

ALGO DE POESIA. ISABEL. De Málaga la tierra encantadora puso en tu frente cuantas rosas cria, y el espléndido sol de Andalucía en tus ardientes ojos se atesora. Cuando la risa endulza y aminora el rayo andaz que tu mirada envía, el alma se extremece de alegría, bañada en luz de la primer aurora. Un espejo te mando...—¡Error profundo!—si al retratarte, el gozo te despierta de admirar en tu rostro un paraíso, mustio después encontrarás el mundo y temo que el espejo se convierta en la encantada fuente de Narciso. ADELARDO LOPEZ AYALA. IMP. DOMENECH, MAL, 65

La princesa de Battenberg. Un telegrama de Inglaterra manifiesta que la princesa de Battenberg, acompañada de su augusta madre, frecuenta el convento católico de Londres, instruyéndose en la Doctrina Cristiana. H. Bermudez. Madrid 19, á las 8,30. Los siderúrgicos. Telegrafían de Bilbao que los siderúrgicos han

celebrado una reunión, pero á la salida se mostraron muy reservados. Se sabe que proyectan celebrar dos reuniones, mas se cree que llegarán á la formación de un sindicato nacional. De Rusia. Han sido denunciados en San Petersburgo todos los periódicos que han publicado el manifiesto del Consejo del comité de obreros, que ha aconsejado á toda la prensa que lo publique aún á riesgo de ser arrestada.

La Conferencia de Algeciras. De Berlín comunican que la cancillería espera que la Conferencia se celebrará en Algeciras el día 5 del próximo enero. El gobierno alemán considera que figura en el acuerdo que dicha Conferencia se celebre en Algeciras, y que precisamente se ha escogido este punto para vencer la repugnancia que tiene el sultán de ir á Madrid.

De Roma. Dicen de Roma que es creencia general de que si Fortis nuevamente se encargara de la formación de gobierno, será excluyendo á tres de los ministros derrocados por el modus vivendi. Los sucesos de Rusia. Comunican de Rusia las siguientes noticias: En Moscú, los granaderos se han unido á los húsarros. Se han celebrado mítines en muchos cuarteles, asistiendo á ellos gran número de oficiales. Se han colocado ametralladoras en muchas calles. En Odesa ha circulado el rumor de que ha sido asesinado el general Kaulbars. Ha quedado restablecida la comunicación con San Petersburgo por la vía Berlín.

De dicha capital moscovita comunican que junto á la casa del ministro del Interior ha sido apesado un hombre que llevaba una bomba. El detenido confesó que su propósito era arrojársela contra dicho ministerio, y añadió que puesto que él no había podido realizar su plan, otros se encargarían de matar á todo el gobierno. Es muy probable que en San Petersburgo se proclame la huelga general de empleados de ferrocarriles, que se extenderá á todos los ramos de la industria. Los revolucionarios creen que por este medio darán un golpe mortal al gobierno, pero algunos obreros se resisten á ir á la huelga. Es inminente la de boticarios.

El Consejo de delegados obreros se reunió el sábado para discutir la huelga general, asistiendo 180 delegados. Los soldados cerraron el local y la policía los detuvo á todos, cogiéndoles armas y documentos importantes. En Lituania la revolución es completa. Los edificios públicos son atacados, y todos los funcionarios han huido á los pueblos. Mas desórdenes. En Shanghai los boicotos han provocado gravísimos desórdenes con ocasión de los incidentes del tribunal mixto. El cónsul alemán á sido apesado y el vicecónsul de los Estados Unidos ha recibido varias heridas. Muchos extranjeros fueron agredidos, resultando algunos con graves heridas. Los almacenes de los chinos han sido cerrados. Los buques de guerra se hallan disponibles en los puertos alemanes para que vayan á recoger á los súbditos de aquella nación. H. Bermudez. Madrid 19, á las 3,45.

Información política.—Lo del Estampillado. El Sr. Soriano (D. R.) se propone hablar frecuentemente en el Congreso sobre el asunto del Estampillado, hasta conseguir que sobre él se tome una determinación, y se castigue á quien resulte culpable. Un ex-ministro liberal que formó parte del gabinete Montero Rios, decía anoche en el Salón de Conferencias, hablando de la cuestión del día: «Echegaray se ocupó en un Consejo de este asunto, pero no se refirió al marqués de Cayo del Rey, sino á otros «tenedores de profesión» de Estampillado.» «Asegúrase que en la sesión del miércoles en el Congreso, se leerá el proyecto de ley sobre Alcoholes.» «La subcomisión de Presupuestos estudia un aumento de 1.800.000 pesetas con destino á reforzar los sueldos de la Benemerita, y otro de 20.000 pesetas para aumento de policía en Madrid y Barcelona.»

Rasgo de la infanta. Al saber S. M. la infanta doña Teresa, que el Ayuntamiento de esta Corte pensaba obsequiarla con un regalo con ocasión de su próxima boda, ha rogado al municipio que desistiese de ello, invitándole á emplear la cantidad destinada para aquel objeto, en socorros á los niños pobres. Graves noticias de Rusia. Despachos recibidos de Rusia comunican que se ha proclamado la república en Lestann. Las provincias del Báltico se han adherido. El decreto de los revolucionarios dice que los aldeanos son los nuevos y verdaderos dueños de las tierras que cultivan. De esto creen que protestará Alemania. Todo el Báltico está sobre las armas. El ejército republicano derrotó, en un terrible combate, las fuerzas navales.

En Riga los revolucionarios destruyeron la caballería rusa, matando á gran número de soldados y apesado batallones enteros. Otras divisiones insurrectas volaron un tren que conducía á Riga fuerzas militares. Esta catástrofe se considera como una de las mas espantosas. Batallones completos fueron destruidos al estallar las bombas. El número de los muertos se cuenta por centenares. Entre el gobierno hay un pánico horroroso. Se han reunido diez y ocho delegados obreros, para acordar el día del paro general en Riga. Los cosacos rodearon el edificio cerrando la salida y apesado á todos los que se hallaban en él incautándose de miles de armas. Considérase gravísima la situación á causa de la huelga general de ferroviarios, que aumenta terriblemente la situación en todo el imperio. Mencheta. Madrid 19, á las 3,30.

Postres variados

ALGO DE POESIA. ISABEL. De Málaga la tierra encantadora puso en tu frente cuantas rosas cria, y el espléndido sol de Andalucía en tus ardientes ojos se atesora. Cuando la risa endulza y aminora el rayo andaz que tu mirada envía, el alma se extremece de alegría, bañada en luz de la primer aurora. Un espejo te mando...—¡Error profundo!—si al retratarte, el gozo te despierta de admirar en tu rostro un paraíso, mustio después encontrarás el mundo y temo que el espejo se convierta en la encantada fuente de Narciso. ADELARDO LOPEZ AYALA. IMP. DOMENECH, MAL, 65

La princesa de Battenberg. Un telegrama de Inglaterra manifiesta que la princesa de Battenberg, acompañada de su augusta madre, frecuenta el convento católico de Londres, instruyéndose en la Doctrina Cristiana. H. Bermudez. Madrid 19, á las 8,30. Los siderúrgicos. Telegrafían de Bilbao que los siderúrgicos han

celebrado una reunión, pero á la salida se mostraron muy reservados. Se sabe que proyectan celebrar dos reuniones, mas se cree que llegarán á la formación de un sindicato nacional

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 332 depósitos ordinarios...

PUBLICACIONES

Ha visitado nuestra Redacción el núm. 1.021 de la revista semanal científica e independiente 'El Economista'...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

BOLETIN RELIGIOSO

Defunción: María del Pilar Valdivia y Laynaga, de 14 meses, Congregación, 1, de atropello. Del distrito del Mercado...

Observatorio METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia. 18 de diciembre de 1905. Barómetro, 765.67; termómetro, 5.6; humedad, 85...

Defunciones: Varones, 1.-Hembras, 2. Defunciones: Agustín David Tarazona, de 54 años...

ESPECTACULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.-A las 8:30 de la noche. Beneficio del primer actor Sr. Buxens...

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 18 de diciembre de 1905...

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 7 horas y 16 minutos, y se pone a las 11 y 42 de la mañana. La luna sale a las 11 y 21 minutos de la noche...

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 18 DE DICIEMBRE. Vapor Aquila, de Gijón, y escalas, de tránsito...

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Horno Nuevo Viena. Fabricación especial de pan de lujo de Viena y París. Especialidad en los croissants y briots.

FABRICA DE PIANOS de Rodrigo Ten y Compañía. Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos.

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig. Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos...

Loza, Cristal y Porcelana. Especialidad en Mayolitas. Precios sin competencia.

CASA LAVINA. Almacenes de música, piano, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.

POLEAS y Pesas Sandow. Con su empleo se adquiere DESARROLLO FUERZA SALUD.

Caridad. La implora una pobre mujer viuda con cuatro hijas pequeñas. Vive calle Bailón, 14, 4.

BUQUES. Isla Marítima. Compañía de vapores correo Mallorquines.

Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos...

Negocio productivo. Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes.

Bordones. Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar. Andrés Marín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.

ULTRAMARINOS JOAQUIN OLMO. Artículos de primera calidad. San Vicente, 191, frente a San Gregorio. Sucursal: Mar, 53, junto al Hotel de París.

BUQUES. Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los domingos a las doce de la mañana...

ORO. PELLICER: casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22. Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros...

TOS. bronquitis y catarros pulmonares, se curan pronto con la acreditada Thiocolina del Dr. Calbetó.

SALES DEL PILAR. SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones e intestinos. INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD.

EL ABATIMIENTO. producido por las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS o los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET.

Dinero económico. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios, desde el 1 por ciento mensual, y con hipoteca, desde el 5 por ciento anual.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo, con enlace para Lyon, París, etc.

ASMA y CATARRO ESPIC. Curados por los CIGARRILLOS OPRESIONES, VOS REUMAS, NEURALGIAS. Todas Farmacias, 24, Calle de la Gaita.

LATOS. ya sea catarra o de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU.

BUQUES. El vapor SOTO saldrá el 19 del corriente. El vapor PIZARRO saldrá el día 22 del corriente.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE. Pequeña Enciclopedia popular y Vida Práctica. Un tomo de 800 p., 1000 figs. y mapas en colores.

LATOS. Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Caridad. La implora una pobre mujer viuda con dos hijos pequeños, la cual se halla enferma de algún cuidado, careciendo de lo más indispensable para la vida...

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.

DIOS. Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65.

San Vicente, 17. Higiene de la boca y hermosura de la dentadura. LICOR DE ORIENTE. Premiado en varias Exposiciones con Diplomas de Honor y Medallas de Oro.

SOLUCION PAUTALBERGE. Al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz.

Agencia Universal ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y América. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA.

AVISO IMPORTANTE. Si queréis usar el mejor dentífrico del mundo, llegar a viejos con una fuerte y sana dentadura y no ser engañados, pedid en las buenas Perfumerías, Droguerías y Farmacias el LICOR DE ORIENTE.